致: 九龍城區議會轄下 食物環境衞生委員會 林德成主席

關注民泰街衞生狀況

紅磡民泰街/德民街一帶食肆林立,應運而來的垃圾處理、廚餘處理、油煙及排污情況均引起居民關注,而居民反映最感困擾的問題包括:

- 1. 常有含廚餘在內的垃圾包頭放置於食肆門外等候處理,往往垃圾 膠袋破損就會導致食物殘渣、汁液散落地上,造成包括地面污穢、 污水積聚、加劇害蟲鼠患等問題(詳見附圖 1);
- 有屋苑管理處反映疑有附近食肆於屋苑雨水渠傾倒污水,留下油 漬及食物殘渣造成惡臭及渠道淤塞(詳見附圖 2);
- 3. 食肆排氣口於繁忙時間排出濃煙, 令附近住宅的低層住戶衣物窗 戶沾有煙味及油污;

綜合以上居民反應的意見,希望 食環署可作出以下跟進,回應居民訴求, 釋除對衞生隱患的憂慮:

- 1. 與德民街/民泰街一帶食肆溝通,協調垃圾包頭清理時間,避免垃圾包頭於行人路堆放造成各種衞生問題;
- 2. 了解德民街/民泰街一帶食肆的排污情況,包括隔油池與渾水煙罩的運作情況,減低油污影響居民的機會;
- 3. 增加民泰街及民泰街與德民街之間兩條橫巷的街道清潔次數, 直至 路面的潔淨情況有顯著改善;
- 4. 如發現任何商戶未能按相關法例要求營運, 請即時勸喻, 及時執法;
- 5. 提供上述範圍過去兩個月有關環境衞生的執法檢控數字以供參考。

九龍城區議員 黃馳 李超宇 謹啟 2024年1月30日

附圖 1









附圖 2

